RESTAR CON
REGLETAS



* Coge 5 lapiceros. Deja 2.;Cuantos lapiceros
tienes en la mano?

» ;Cuantos lapiceros has quitado?

» ;Cuantos tienes que coger para tener los 5 que
tenias?

EMPEZAMOS

A RESTAR

» Coge 5 lapiceros. Quédate con 2. ;Cuantos
lapiceros has quitado?

+ ;Cuantos tienes que quitar ahora para quedarte
con ninguno?

* ;Siempre que quitamos 3 nos quedamos con

ninguno? /
”




¢, Que regleta hace falta juntar
con la roja para que juntas
equivalgan a la verde?
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Si a la negra le quito una
blanca ;qué regleta me
quedaria? /

/
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TRABAJAR LA RESTA A
PARTIR DE LA
ESCALERA CON LOS

COMPLEMENTARIOS.




COMPLETA




Observa y completa:
10-6= 4+6=

ks i

T<4= 344=
7-3= 4+43=

9-2= T+2=
9-7= 2+7=

—»Ssolucion
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Expresa matematicamente fijandote en los dibujos -

Tengo ocho cromos. De es0s cromos
plerdo tres, ; Cudntos cromes me
quedan, daspudés de esa pérdida?
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Calcula con tus regletas: 5-2;6~3;9-6;7-4;...
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& Cuanics carameos e puedes comer. sl Benes 4 Carame 057
LOAS am o moryor fuiemem du macponbies e posten pardkar, & lenes 3 ancpuniine?

fengune?
~ eprbics $i tienes 2 chocolatinas, ¢de
las chocolatinas gue tienes
te puedas comar 47
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Inventa problemas
fijandote en las figuras
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—% Coches que tania Enrique
Paras que 2e come Jakme f
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Expresa mediante una resta of (Gi'ij:fj/' (C__‘; 5

carding del conjunto A, en cada
Chsa.

Ensaname 12 rogiota que aGUINNS 3 Wita DIINGE MONOS (O CICE UNE Jo tas Siguentos. IMETOn. ST, TUR, .

Enndfiams b regiets que equivale @ tred Sences sasos que CRdh Und 86 M Sguinies: kul, verte clive, rojs, ros. .
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CONSTRUIR Y
APRENDER LAS
MINIMAS PAREJAS
DE SUMANDOS

SOLO
PORQUE V
4+2=6

S| NO SE SABE SUMAR,

DIFICILMENTE SE
APRENDERA A RESTAR

10-8=
10-5=

...PORQUE...

9-8
9-3=
9-5

--PORQUE:. ..



ooy = 12 10410

! (124 15)-8

A2 ~ 18 - 47 a7 -6 -

| Calcuta con reghetas: 35 - 14,82 - 31; 16 - 5. 24 - 12, 8550 2 3 - 12 = l l
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© o rngheten 30 - 22 1749818 .,
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RESTAR CON LLEVADAS: es importante dejar que los ninos elaboren sus
estrategias y observen las de sus companeros. Nosotros intentaremos
hacer que vean sus errores y les guiaremos hacia el concepto matematico.
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32-17
¢.Como lo hacemos?
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20-10)- 2-7)
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Completa wiigands s mgletas 35 » =12 .0 »th e 1§
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"‘1 37- 19
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At:(noN)
137 1047
= T8 = 1 9 o= 1 9
11 8
137 = 100 + 30 + 7 137 = 100 + 20 + 17
19 = 10+ 9 19 = 10 + 9
(100 — 0)+(20-10)+ (17 - 9)
100 + 8
118




RESTAR DESCOMPONIENDO EL MINUENDO

Si tengo que restar, por ejemplo: 5 - 3, no podria hacerlo si no puedo coger 3,
por lo que es necesario poner 5 como 3 + 2 para que pueda coger 3

(e >
3 2

El minuendo se descompone en el sustraendo mas un nimero

tengo 5 -3=3)+ 2




PROPIEDAD FUNDAMENTAL DE LA SUSTRACCION

La propiedad fundamental de la
sustraccion dice que si
sumamos o restamos el mismo
numero al minuendo y al
sustraendo la diferencia no
varia,




